

酒桌上因口角发生殴斗致人死亡

女子举报“父亲被打死”案主犯被判无期

河南女子举报“父亲被打死”一案宣判。12月20日上午，河南省开封市中级人民法院依法对被告人刘青艺、刘得见故意伤害案进行一审公开宣判，以故意伤害罪分别判处被告人刘青艺无期徒刑，剥夺政治权利终身；判处被告人刘得见有期徒刑八年；判令被告人刘青艺、刘得见共同赔偿附带民事诉讼原告人经济损失共计人民币119240.08元。

经审理查明：杞县苏木乡人许国力在板木乡承包土地种小麦，通过侯堂村村民被告人刘得见联系并雇用该村村民刘青彦、被告人刘青艺兄弟开收割机收割小麦。2021年6月28日，许国力因欠刘青彦、刘青艺收麦款而请客吃饭，另邀刘得见及前营村村民叶桂申、叶桂起和被害人叶洪青参加。吃饭饮酒期间，许国力和刘青艺、刘青彦计算出收麦款应为1800元，刘青艺主动降价100元，叶洪青要求再降100元，刘青艺表示同意。因刘青彦找不到收款二维码，由刘青艺拿着刘青彦的手机代为操作收取许国力1600元。叶洪青为此嘲讽刘青彦并贬损刘青彦已过世多年的岳父，引起刘青彦、刘青艺不快，刘青彦离开包间。叶洪青与刘青艺发生争吵，叶洪青掂啤酒瓶欲砸刘青艺被许国力劝阻。

刘青艺、叶洪青等人先后离开包间至院内，叶洪青高声叫嚷，刘青艺与叶洪青发生厮打，刘青艺用拳头打叶洪青嘴角，叶洪青持不锈钢盆砸刘青艺未果。刘得见从后方搂住叶洪青的腰，叶洪青挣开后追撵刘青艺至饭店大门外，二人继续用拳头往对方脸、头等部位乱打，刘得见也用拳头打叶洪青脸、身上。刘得见被拉开后，刘青艺将叶洪青打倒致其头部着地并朝叶

洪青头部踉跄。叶洪青从地上起来，与刘青艺继续打，被众人拉开。刘青艺、刘得见、叶洪青等人走到五十米外的广信加油站西南角，刘得见叫骂，叶洪青走向刘得见，刘得见朝叶洪青身上踹一脚，叶洪青拽刘得见的腿，二人随即倒地并厮打，被在场人员劝开。前营村村干部叶桂东驾驶电动三轮车将叶洪青送回家。其间，刘青艺之妻吴玉闻讯赶往现场，并于22时41分报警，警察于22时51分到达加油站时叶桂申、叶桂起等人已离开现场，刘得见、刘青艺等人在现场并向警察表示自行解决，警察遂离开。叶洪青到家后，于23时许拨打电话联系叶桂申、叶桂起称明天还要找刘青艺的事。29日凌晨，叶洪青身体出现不适，其妻李树香于0时29分拨打120，后叶洪青被送医治疗，2时36分叶洪青家人报警。7月7日叶洪青因重度颅脑损伤致以中枢神经为主的多器官功能衰竭，经抢救无效死亡。

另查明，叶洪青因被刘青艺、刘得见致伤在杞县中医院住院治疗8日，支出医疗费用78211.94元。

法院经审理认为，被告人刘青艺、刘得见故意伤害他人身体，致一人死亡，其行为均已构成故意伤害罪，且系共同犯罪。刘得见起次要作用，系从犯，依法可减轻处罚；另鉴于被害人刘青彦负有责任，二被告人当庭均不认罪且均未赔偿、被害人近亲属不予谅解等情节，遂作出上述判决。

宣判后，附带民事诉讼原告人及被告人刘青艺当庭表示上诉，被告人刘得见当庭表示不上诉。

头条链接

被害人亲属反映的涉黑问题与证据不符

被害人近亲属反映的涉黑团伙是否存在？被害人近亲属反映的板木派出所不作为促进被害人死亡的情况是否存在？就这些社会关注的问题，记者采访了本案的审判长。

记者：本案发生后，被害人叶洪青近亲属反映“案发时被告人给侯堂村村支书打电话叫人，后村支书开着面包车拉了一车人拿着凶器赶往案发现场，存在明显村霸和以权谋私的黑恶势力。”被害人近亲属反映的黑恶势力是否存在？

审判长：在案相关证据显示，当晚发生打架后，刘青艺之女刘果果给其母亲吴玉打电话，吴玉到达现场。在加油站再次发生冲突后，刘得见倒地不起，吴玉及刘青艺先后电话联系刘得见的弟弟刘清泉，称刘得见挨打了。因刘清泉当时和妻子王响英正开车在高速路上，王响英联系本村村支书让其到现场看看。现场监控视频显示，侯堂村村支书系一人开车到达现场，并不显示其车上其他人及有人拿凶器的情况，且其到现场时被害人村的村干部等人亦在场，打架也已经结束。故被害方反映的问题与在案证据不符。

记者：本案发生后，被害人叶洪青近亲属反映“叶洪青被打，群众拨打110报警后，板木派出所未详细了解情况就离开现场，板木派出所的不作为促进了其父亲死亡”。被害人近亲属反映的板木派出所不作为促进被害人死亡的情况是否存在？

审判长：从在案证据看，2021年6月28日晚打架发生时，被告人刘青艺的女儿与其母亲吴玉联系，吴玉到现场后看到刘青艺与叶洪青厮打，并看到刘得见被对方的人打倒在地。吴玉于当晚22时41分拨打110报警，板木派出所民警22时51分到达现场。执法记录仪视频显示，民警到场时叶洪青已不在现场，现场只有刘青艺、刘得见等人，吴玉称其是报警人，并称刘青艺被打。民警在现场询问刘得见和刘青艺，但二人均因饮酒无法完整叙述事情经过，后刘青艺、刘得见被亲属、朋友接走，民警告知二人如有身体不适可先去医院看病，若需报案第二天再到派出所解决。在案证据同时显示，当晚22时59分，叶洪青被送回家并自行下车步入家门，后在院内自行行走还拨打他人电话。29日凌晨，叶洪青身体出现不适，0时29分叶洪青妻子李树香拨打120，叶洪青被送医治疗。2时36分，叶洪青之女叶焕焕报警称其家人被打致脑出血，医院已下病危通知书。板木派出所接警后立即了解情况，于4时许到刘青艺家将其传唤到案并进行讯问，刘青艺供述刘得见也参与了打架。当日7时许，民警即到刘得见家中将刘得见传唤到案。公安机关于6月30日对本案立案侦查。故从目前在案证据看，并不显示板木派出所存在不作为问题，被害人的死亡与板木派出所的处警行为之间亦不存在因果关系。

据央视新闻客户端

上千元的新冠印度仿制药卖断货？

医生提醒：很难保证药的品质，需小心购买

原价2300元一盒印度代购1600元

“现在订单已经排满了。”多位印度药品代购告诉记者，他们最近手里的辉瑞新冠口服药Paxlovid仿制药都已卖断货，如果有需要只能先交付订金，最快一周后能发货，慢则要等到下个月。

如果在电商平台上输入“印度新冠”“新冠仿制药”等字眼，消费者可以很快找到这些代购的信息，但他们一般会要求添加微信好友，再告知具体的货物信息和购买要求。

这些代购所售的Paxlovid仿制药包括两种，分别是绿色包装的Primovir和蓝色包装的Paxista，前者由印度公司Astrica生产，后者的生产厂家则为印度药企Hetero的子公司Azista。目前，绿色包装的Primovir已经停产，只有蓝色包装的Paxista还在售。

一位代购介绍，国内现货每盒1600元，海外直邮每盒1200元，便宜400元。而Paxlovid在我国的医保采购价是每盒2300元。

这些仿制药目前已经很难买到现货。上述代购称，可以接受预订，印度直邮大约15-20天到国内。他还提出，每人只能限购2盒。

这些药真假难辨，要保持警惕

实际上，Paxlovid在我国治疗新冠病毒感染中早已有使用，但主要在一些定点医院，且需要医生处方授权，并不是所有医院都备有该药。

值得注意的是，一些代购所售的仿制药甚至不需要提供处方就能购买。对此，专业医生提醒大家保持警惕。

“作为专业医生，我们不主张去购买国外的仿制品，因为这些药的真假难辨。”国家传染病医学中心副主任、复旦大学附属华山医院主任医师、教授、博士生导师张继明告诉记者，他接诊的患者或其家属中就有人私下购买仿制药，他们担心自己买到的是假货。他表示，从国外购买仿制药，很难从源头上确保仿制

近日，一条关于“新冠印度仿制药被卖到一盒上千元”的话题出现在微博热搜榜上。一些药品代购向记者介绍，现货已经卖完，需提前一周预订。医生提醒，不要通过非正规渠道购买药品，此外，非高危人群无需使用新冠口服药。



在售的印度新冠仿制药和某代购朋友圈销售信息。

药的品质，药品的保存条件也难以保证。

张继明介绍，新冠口服药主要是针对高危人群用于预防重症，且要在早期使用才能有效。非高危人群没必要抢购，且滥用有可能诱导产生耐药性。临床上也没有必要，因为病人大多无症状或为轻型，病程为自限性。

他告诉记者，就上海市的情况而言，各大医院、新冠收治定点医院等医疗机构一般都备有一定量的抗新冠病毒药物，供符合适应症的患者感染新冠病毒的高危人群使用，以预防重症化，降低病死率。

国产新冠口服药已开售

据媒体报道，法律人士提醒，网络售卖的印度新冠仿制药，目前在我国尚未获批。在现行《中华人民共和国药品管理法》下，虽对于国外已上市、国内未获批的药品不再被简单地认定为假药，但是经营者仍将面临违法进口药品的行政处

罚。

截至目前，国家药监局已批准两款新冠口服药，分别是进口的Paxlovid和国产的阿兹夫定。

15日，中国医药健康产业股份有限公司发布公告称，已与Paxlovid的制药商辉瑞公司签订协议，将在协议期内负责其在中国大陆市场的进口和经销。该协议2022年12月14日起生效，至2023年11月30日止。

17日，据媒体报道，郑州已有医院开售国产新冠口服药阿兹夫定，每瓶330元，可在发热门诊开处方购买。郑州民生耳鼻喉医院医疗院长钱江平表示，由于该药控销生产，会优先开给新冠症状较为严重的患者。

据中新社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 美编：陈华

开启依法统计依法治统新征程

党的二十大报告将“坚持全面依法治国，推进法治中国建设”作为专章进行论述和专门部署，强调全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，要求全面推进国家各方面工作法治化。

法治兴则国兴，法治强则国强。统计是经济社会发展的重要综合性基础性工作，依法统计依法治统是全面依法治国的重要组成部分，是全面从严治党的的重要内容，是引领、规范和促进统计事业行稳致远的根本保障。我们必须以党的二十大精神为统领，深刻把握新时代统计改革发展新形势新任务新要求，更加自觉地把统计工作放到党和国家事业发展全局中去思考、定位、布局。

在过去的一年，历下区统计局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实区委、区政府各项重大决策部署，以党的建设为统领，以数据质量为根本，以服务发展为目标，筑牢统计法治基石，加大统计执法检查力度，持续优化统计法治生态，不断提升统计预测预警能力和服务水平，高质量做好专项统计调查，各项工作取得较好成效，为经济社会发展高质量发展提供了坚实的统计调查保障。

新时代，新征程，新使命。2023年，第五次全国经济普查即将全面展开，这是党的二十大胜利召开后首次重大国情国力调查。作为统计人，唯有心无旁骛、勇于担当、积极有为，才能查实、查准、查全普查对象，全面反映新时代经济社会发展新特征，为党中央、国务院研判经济走势提供科学精准的统计数据支撑。

我们将纵深推进依法统计依法治统，落实国家、省、市、区关于统计工作的重大决策部署，紧紧围绕区委、区政府中心工作，用真实准确、及时完整的统计数据自觉扛起“争当表率、争做模范、走在前列”的统计担当，努力以高质量法治保障高质量发展，为书写“大强美富通”新济南建设的“历下答卷”贡献统计力量。

(济南市历下区统计局局长 马彬)